

真情回应

《希望柠檬“甜”起来》后续——万宁市委书记地头送“礼包”

本报万城8月16日电(记者符玉润 特约记者陈循静 通讯员陈慧群)本报今天“我为农民增收办实事”专栏刊出了万宁市委副书记、七星村柠檬种植大户文小锋反映的农药购买难、种苗进货难、行路难等呼声后,引起了万宁市委、市政府的高度重视。今天下午,万宁市委书记丁式江带着分管农业副市长、农业局负责人、后安镇委书记、七星村村委会干部等人赶往柠檬园地里,现场调查,回应农户心声,并为他们送去了三大“礼包”。

这是一个站着开的地头现场会。“这是一个站着开的地头现场会。”“买到种苗、农药需要多远?”“得到新中农场购买,大概50公里,种植亩多,不方便。”一到地里,丁式江便和农户打起话来。“我的园子大,到收获季节,我这里自然就成收购点。柠檬种植都是散户多,缺乏一个集中的交易场所。”文小锋紧接着又反映。丁式江一边听,一边点头,一边思考着。“这枝叫‘霸王枝’,需要修剪掉;园里的果树肥力不足,需要加有机肥;柠檬主要是黄龙病,需要的是阿维菌素。”万宁农业局局长蔡吉林是一位柠檬种植老专家,走在园区里,为柠檬树逐个“体检”并开出药方。

短 评

及时回应 饱含真情

“我为农民增收办实事”活动,关键要体现在“实”上。本报的一篇新闻,引起万宁市的高度关注,该市主要负责人及时率队现场调研,回应农户心声,并为他们送去了三大“礼包”。此举值得称赞。现在,琼岛大地正涌动着“我为农民增收办实事”的惠民新风。如何让农民兄弟真正得实惠,就需要我们的各级政府、社会各界,对农民有着真挚的感情投入、财力投入。群众最讲实际,如何让政府取信于民?关键就在于用行动传递责任、传递民生情怀。

期待更多的呼声,能得到真情回应、及时回应,让农民兄弟绽放更多的笑容。 值班主任: 岳 冀 主编: 张苏芬 美编: 杨 薇

定安新竹白墩村村民李南华岸上养猪、水面养鹅、水下养鱼

立体养殖年赚近百万

现场见闻

■ 本报记者 洪宝光 况昌勋 见习记者 陈怡 特约记者 林先锋

下午的饲料和鸭子、鹅所留下的粪便直接冲进鱼塘里,上百只罗非鱼迅速游过来抢食。

“再过20多天,鹅就可以卖了,鸭子还要等1个多月。”李南华抓起一只鹅说。因环境好,加上饲养方法得当,目前,基地里的鹅每只重量在9斤左右,鸭子也有5斤左右。

记者注意到,与这口鱼塘紧挨在一起的还有2口鱼塘,面积大约有200亩。各口鱼塘之间是联排的养猪场,猪圈里有600只定安黑猪。吃饱了的黑猪正在睡觉。

“采取岸上养猪、水面养鹅、水下养

鱼的模式不仅可以使鱼长大迅速,而且还能充分利用资源和避免饲料浪费。”指着眼前的养殖模式李南华说。

过去,白墩村农民家家户户都养猪、养鹅,不仅规模都很小,而且所赚的钱非常有限,难以将产业做大。

2005年,一次偶然的机会,李南华外出考察,发现有的地方采取水里养鱼、岸上养猪和鸭子的养殖模式非常好,不仅使资源得到有效整合,而且产业越做越大。为了有效整合资源,他大胆地尝试,从2006年起,先后投入100多万元,挖起3口鱼塘,盖起75间猪圈,开始立体养殖。

8年来,李南华发现,采取立体养殖后,200亩鱼塘的产值一年比一年多。如今,那白岭养殖基地,年出栏2000只黑猪,近万只鹅,近10万只鸭子,还有40多万斤罗非鱼,一年的产值达到600万元,靠这个养殖基地,李南华一年就可以赚到近百万元。

李南华说,养殖黑猪所产生的粪便用于生产沼气,小区内的工人可以用来做饭、做菜,节省生活成本。喂鹅和鸭子所剩下的饲料以及它们的粪便可以喂鱼,仅此,3口鱼塘一年就可以节约成本数万元,更重要的是,罗非鱼生长也不会受影响。

李南华的立体养殖模式取得成功,不仅自己走上了致富路,还带动了当地100多位群众走上了致富路。目前新竹地区已有2000多亩鱼塘采取立体养殖,产值突破5000万元。

为了有效促进农民增收,整合资源,定安县正积极在全县范围内推广立体养殖,而且也是该县畜牧业发展的方向。

据定安县畜牧局负责人介绍,定安发展立体养殖几年来,取得了很好的效果,目前全县立体养殖已超过1万亩,产值超过1亿元,有效地促进了农民增收。(本报定城8月16日电)



定安雷鸣龙坡苗圃示范基地,村民正在对苗木进行常规管理。

本报记者 武威 摄

王树芳:闲置沙土地里“淘金”

致富故事

■ 见习记者 陈怡

8月15日下午4时,在定安县雷鸣镇龙坡村,王树芳握着水管,细小的水珠喷向苗圃基地里的小树苗。

王树芳是定安县雷鸣镇龙坡村的村民,经营着定安龙坡种苗专业合作社。只要有人去参观合作社,他都会介绍自己的招牌树:重阳木、槟榔等。

招牌树是苗圃的代言树,王树芳则是合作社的代言人。合作社是农业生产经营的新方式,

王树芳是生活在农村的新农民。“新时代农民仍离不开土地,看看我这鞋!”王树芳笑着说。他平时喜欢穿牛仔短裤、T恤,带着钢带手表,但是脚上经常穿着一对沾满沙土的拖鞋,显得格格不入。

2010年,王树芳开始尝试利用农村闲置的沙土地种植种苗,树种选定为定安的县树重阳木。“重阳木四季常青,是绿化和成为城市景观的不二之选。尽管它的生长周期为3到5年,但收获后的盈利非常可观。”王树芳说。

第一年培育种苗就得到了丰收!王树芳共销售5万株重阳木,按每株1.2元的价格来计算,扣除每株3毛钱成

本,第一年就收入了4万元。

尝到甜头后,王树芳慢慢扩大苗圃的生产规模,从中赚了不少钱。周围的村民看他培育苗圃收成挺好,就想跟他一起合作,合作方式包括土地、资金入股等方式。

种苗圃越做越大,在政府的支持下,王树芳与村民一起合股的定安龙坡种苗圃专业合作社2011年成立。

得利于合作社的良好发展,王树芳的经济收入也越来越好,他先是盖起了两栋小楼房,还买了一辆小轿车,大大的改善了自己的生产生活条件。

新时代,新思维,王树芳勇于尝试,激活了脚下那一片沃土,也带动了村民一起致富。(本报定城8月16日电)

综合

省统计局着力提高服务水平

《海南统计年鉴》首次供免费下载

刹“四风”见行动

本报讯(记者单襟岗 通讯员唐南慧 实习生蔡夏曼)省统计局在深入开展党的群众路线教育实践活动中,坚持“统计为了群众,统计依靠群众”的观点,做到边学边查边改,能做的先做,能改的先改。近日,省统计局从统计年鉴出版、党风廉政风行风社会评价等工作入

手,提高效率,转变作风,着力提高统计服务时效性和统计服务水平。

7月26日,《海南统计年鉴-2013》正式出版发行并首次免费提供给党政部门和统计用户使用,成为今年全国各省市区统计年鉴发行中最早的一个。

“往年的统计年鉴通常是九十月份才能完成编辑出版工作,今年我们为统计服务时效性,尽可能地全面满足社会各界的统计资料需求,仅用3个月

时间就完成了编排工作。”省统计局局长符国璋说,今年的《年鉴》框架更加合理、内容更加丰富、指标更加实用;简化了部分实用性不强的内容,充实了各种服务性的内容;还在数据表格排版、指标解释、中英文对照等方面进行了规范调整。经过调整和充实,海南统计年鉴篇章结构和内容做到了和《中国统计年鉴》基本一致。

“我们还将陆续把统计年鉴资料上

传到海南省统计局外网,供广大群众免费查询下载。”他说。《年鉴》是社会各界认识海南、了解海南的重要窗口,以后他们将把免费下载作为一项长期坚持的服务。

与此同时,该局还承担了2013年全省党风政风行风建设社会评价群众满意度测评工作,目前该项工作正有条不紊开展中,被评单位共93个,省统计监测中心利用计算机辅助电话访问系统

12340号码组织实施群众满意度测评调查,测评样本包括测评单位的管理对象、服务对象和社会公众共四万多个。为保证评价工作“公平、公正、公开、透明”,省统计局与省纪委、省监察厅、省纠风办多次沟通研究,在方案制定、问卷设计、访员选聘培训等方面严格把关,调查中采用录音监控、答卷审核、现场巡查、接受省纠风办和被评单位代表的现场监督等方式进行质量控制,做到公开透明。

我省多部门首次联检“绿化宝岛”工作

本报万城8月16日电(记者单襟岗)在省府组织下,省政府办公厅、林业厅、住建厅、交通厅、农业厅、水务厅、文明办等多个单位首次组成绿化宝岛大行动检查组,昨天对万宁市进行了检查。这标志着我省多部门联合推动绿化宝岛大行动工作进入一个全新阶段。

检查组重点检查了高速公路出入口、莲神公路等重点路段、东山河河道改造及绿化、千亩金椰子果园等观光果园、三角梅主题公园和交通村生态文明村建设等多个绿化宝岛项目的实施情况。检查组的不同单位还对自己主管的绿化宝岛项目分别进行了有针对性的检查,取得良好效果。

儋州滨海新区4年项目投资逾40亿

本报那大8月16日电(见习记者易宗平 特约记者谢振安 通讯员黄洋)记者从昨天召开的儋州市委全体会议的研讨会上获悉,自2009年来该市滨海新区累计完成项目投资40.45亿元,基础设施累计完成投资23.9亿元,各项建设同步推进。

在基础设施方面,道路交通已完成投资9.7亿元,新区内规划的7条市政道路中有6条已通车;水电气工程完成投资1.3亿元,电力供应设施一期工程已建成,燃气供应、通信设施工程正在建设中。

在民生工程方面,新区第一、第二组团“幸福家园”安置区项目投资7.7亿元,一期联排别墅地面建设完成80%工程量,安置住房土方工程全面开挖。

在产业项目方面,中南集团、恒大地产等业界名企纷纷落户滨海新区。

我省首届中学生模联大会开幕 中学生“外交官”激辩国际热点



本报海口8月16日讯(记者李佳飞 实习生刘紫莹)今天上午,海南省中学生首届模拟联合国大会在海南中学开幕,来自全省9所重点高中的100余名学生,将围绕“防止小型、轻型武器非法贸易的国际合作”、“非洲难民问题的全球合作”等国际议题进行辩论。

与以往在北京大学全国中学生模联大会指导下举办的形式不同,此次海南省中学生模联大会在议题背景撰写等多个方面,都是由海南的学生亲自“操刀”,独立完成。

“从无到有,从小到壮大,海南的中学生模联大会又向前迈了一大步。”作为海南模拟联合国大会的创办人,海南中学教师柳海英十分高兴。据介绍,海南中学2009年首先成立模联社团,并将模联大会作为一门选修课在校内开展,之后,逐渐带动省内其他重点中学成立模拟联合国协会等。

此次活动由海南中学主办,海南华侨中学、海口市第一中学、琼海嘉积中学、国兴中学等9所重点高中100余名学生将参与其中,活动于8月16日至18日举行。

小链接

模拟联合国(简称模联)大会是模仿联合国及相关国际机构,依据其运作方式和议事原则,围绕国际热点问题召开的会议,由学生扮演不同国家的外交官,参与“联合国会议”等。该活动最早起源于美国哈佛大学,目前全球已有125个国家和地区参与,已成为最受喜欢的学生课外学术活动之一。我国目前有400多所中学开展模联活动,其中,北京大学全国中学生模联大会及复旦大学国际中学模联大会在国内最具影响力。(李辑)

2013海南省中学生首届模拟联合国大会开幕现场。 海报集团全媒体中心记者 张茂 摄